EXERCICES UNIVERS MATERIEL (Atome)

1. Vraiou faux I’atpme est petit ¢ est our cette ralso qu’on le rep esente par un
modéle. 1 7l/ 7L

2. ?u est-ce qu’un bon modele de I'atome doit &tre en mesure de faire ?
: ¢ ooy 20D 21e7 O P65 " g '

XL IA g 4 4 !
i la matigre était contmue ?
MEQALQP& risth f
« La matiére est composee de particules ». Quel personnage de I'Antiquité

matiére ?
7. Onle nomma le pére de la théorie atomique. Quel est son nom ?

8. Pour prouver sa thgorie concerinant I’'atome, Dalton s’est inspiré de A,/, % -
dﬂ_ﬂ%z__iﬁ/‘(‘s I @4 et de
Nl tions  definges « 3 4%

onne les caracFerlsthue's; de I’ato e de Dalton.

10. Quelle modlflcatlon Thomson a-t-il d@ apporter au modéle dF Dalton pour tepir
ompte des comportements electrlqus de la matiére ? alere QA1 ¥ fs,ofé/@

c/.ages

13. lllustre I'atome de Thomson.
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14.

uelle propriété du tube a rayon cathodique observes-tyu pour ce tube ?

-
' e !

attirin paf lo~ borne. dfositVie -

— — +
Cathe de ansde

15. Quelles propriétés du tube a rayon gathodique observes-tu pour ce.tube ?
miﬁuaamm&m 'f"a}i‘-frdlm'/‘(
Yerh {%yhm oA AL

s

e ey,

(:a'ﬂmdi %% / anoé

16. Décris le comportement des pbjets électrisés lorsqu’ils sont approchés I'un de

I'autre. l [\) 2 um il’dﬂ 5 ch ] J! CZ&]?S ﬂe]r?ali'keg.tﬂ‘z, A5 /65
17. Vrai ou faux, lors de I'électrisation d’un matériau, ce sont les charges positives 09‘@73

qui se déplacent. E“; X 1@1 (fl\d;ﬁ%ﬁi M%,a ;:'Ves (P’) < ,[N,'enn,m,?l'

18. Décris la distribution des charges dans les cas suivants : Wg{j ,
a) Un chat se frotte contre des draps de laine.

chat A\/av;;/;ﬂﬁfaﬂemj APRES Froﬁ[evij

4
CALY (’/A@gz
Paﬁ'ﬂ?/‘; wwxj /\fﬁdf v
nb € <nb pt nbe >nbpt

b) Une brosse de polyéthyléne est frottée contre un chandail de coton.

Avawt Lot wm‘t wande] Apfa& Loflewend
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CPe2xin®e”s 3¢x62X0®™ |, g6 X 10'3 5=
¢ —b—x ‘

19. Une charge de 3 C correspond a coEEbien d’électrons ?

|
3

2 . IC . . s
20. Deux boules sont situées a 3 cm de distance et elles sont chargées négativement.
Sila charge de la premiére est de -8 x 10°® C et que la charge de la deuxiéme
boule est de -5 x 10 C, quelle est la grandeur de la force électrique entre les

Démarche :

- \—QXlD.bC. F = k
:]‘2: ~sxwC < q,:]z

d < 3CM -: (60 :0|03 4 F: Q'XID?A/MZ){_&(,D‘%)X(_jxlo-éc)

"
’:Q:'o F_ CL L0v03m\ 2
_ 9, 2 = Yoo N
K=ax0 Uy
21. Qu’adviendrait-il de la valeur de la force électrique si on augmentait du double la
distance entre les boules ? & = 160 N
Démarche :
_ -l ~b
qu=-¢x0 (,C Fo = Gx10*Wm® x (- 8x5 & )y L-53,076¢)
Qa=—SX10 c C* CO,OGM)Z

O\" 72X0,03m= 0,06 ™
F 7 Fe= 60N

-
.

K: QXIOqN"“%z
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22. Rutherford a apporté des améliorations au modé| de Thomson. Quelle a été
son « inspiration » ? [)Q m/) /ﬂﬁlj‘l‘lh e
23. Associe « fission nucléaire » et « Fusion nucléaire » a la bonne définition.

a) Processus par lequel deux noyaux atomiques légers s assemblent pour
r

former un noyau plus lourd.
b) Processus par lequel un noyau atomique se scinde en deux noyaux plus

légers. 1 5%'m N afe’m'f&
24. La découverte de la radioactivité a été faite par A&Lj&Lm/
25. Quelles sont les trois particules radioactives (nom, chargé et symbole) ?
M - s r'/f Ve = °(
2= Nnog :Ve—
26 Quelle partlcje radioactive Rutherford a-t-il ut|I|se ? @2 pﬁ a pgg é |24 Qj\ \

27. llustre 'atome de Rutherford.

hoydu - { (

e haras - 4___—.2{@ 7L/an5 qm_, gfau:Jenj
{?L ‘f G deus

?DS. Ve wen | &. o .

(nasrs ot tonte T hegwﬂ

28. lllustre I'expérience de Ruthe/rfor et donne les résultat ;
drasm de veay Az Naaly 8 BXDhr D6 v. X* +r0l/€(se ld
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29.

30.

31.
32.

33.

34.

35.
36.
37.
38.
39.

Suitre a quelle étude, Bohr modifia-t-il Ie}'nodéle de Rutherford ?
stude sectre |

L
A ¥y Mo X -
’ . \ -~ -
Donne un synonyme de « couche électronique » : ‘9wl
Vrai ou faux, les électrons circulent dans le noyau de I'atome. cwo/m

Selon le modele de Bohr, explique le comportement des électrons lorsque les €,&fm76“5
électrons d’un gaz dans un tube sont excitéslpar de I'énergie électriure.

I “ . s
N ] t;, L Llerlion (AN A (v NA Y2/ nierig £
. 4 4 e i = [}
ik v Y € dA 400 éuU . 1350 88 44 2 iy (4 i(C .
\ - p i ' .
NGl K Qe 2 0. A a

LN Ve Thterie u “ A Y’ é 14""""@
do lunmioar (ghalms).
Pourquoi le modele de B’ohr a-t-il été modifié ? l?é dgr( 12 V/EA Zg diq
no u‘ler ( V'u) .Qﬂ/ )l 6(6{/1)1'/,/( .

Parmi les trois particules subatomigues, laquelle a la masse la plus grande ?
¢ routmn ( n°

Les protons se situent a quel endroit dansi’atome? d@m S [E N m;{'gﬂz(

Quelle est la charge du proton ? _ s .t lve. Nt
Quelle est la charge du neutron ? rn Iy 'f/p J ne
Quelle est la charge de I’électron ? Vlo’()n?_h'l/é e
Illustre I'atome de Bohr ou simplifié Rtherford-Bohr.

Coucha & leetron '7u€
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40. Voici un atome que I'on retrouve dans le tableau périodique des éléments.
Identifie chacune des fleches.

1
HA—

"~4| Ca—

40,08 +——t—4

a) Fléche1
Amzm_dg_[a_&mﬂwm%rouﬂﬁ I md.o,wz,
Ao_ r\@M[o(&o\a..ed]muﬁ_dL_\laLeﬂCQ_Le sur le decniera: uw\

b) Fléche 2:

\ 10 YUAWEND a+Dw Que (_ VIEWIL)(? Z\ Il ranfe&en+€ J_L
V\m‘a/\o.olo_'{)ff ﬂLmsM Yo O p"ed‘fms mrl ' \o = nloo\1]0+

c) Fleche 3:

\J?_ SVmbole DL 9‘2'\€,m0_n+. CCa.Qcium)

d) Fleche4:

e 3

[Ja MANS ollm\ t.;‘ nadl.
e) FIecheS.r

fo

41. Vrai ou faux, les atoRnes sont élect

CacC nh

. f . . e
42. Vrai ou faux, plus un eIectron est sityé sur une couche électronique éloignée du
i Justifie

il ,ﬂa/ le nh
de pt
. Mrjcﬁ'qw!s)

rue entneutres ![ 44 Justlfle

43. Combien d’électrons au maximuth retrouve-t-on sur le premier niveau ? 2

/ (4
o % oo =— leye,
Sur le deuxieme niveau ? Sur le troisieme niveau ? [ z Sur le
quatriéme niveau ? 32

44, Définissez le terme nucléons :

rotes ( o /fw/es
5@41/13%1 wes Aun mea
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45. Fais la configuration électronique des éléments suivants :

—

a) Sodium
> ia ) \ 3,

2 g 1R
A-Z
231\ 1n®

b) AIummlum
WA \
13
5 Al

23 2@_ {Q

c) Hydrogene

b® )
1 |
l\““ e~

d) Krypton

2 @)

20 de” e Je~

X ;
¢U-30" Hin
A e) Hélium
(
P ® )
, He
y-2 = 2n°
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f) Silicium
T
M
2 @) ) )
28 260 ge— '

2¢- W= e

g) Phosphore
: ®) ) )
2, P ﬂ(on
3

72¢ QeS¢

31-15= lon°®
h) Carbone
E ®))
2 on°
1Z ZQ
12-6=b "'

i) Lithium
L}

@) )

T2z
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46. Cherche le mot dans la grille et place-le vis-a-vis la bonne définition.

14-

15~

16-

17-

18-

19-

21~

22~

23-

Particule fondamentale de la matidre.
Particules négatives.

Particules positives.

Particules neutres.

Elément dont la masse molaire est 27g.
Indique le nombre de protons (2 mots).
I1 posséde 15 électrons,

Somme de protons et meutrons (3 mots).
Atomes ayant le méme nombre d'édlectrons.
Méme nombre d'électrons que 1'hydrogéne.
Ind;quent l'ordre énergétique

d'un électron.

Sa configuration €lectronique est:2,8,1.

Rangée horizontale dans le
tableau p&riodique (deux mots).

Deuxi&me groupe dans le tableau
périodique (deux mots).

Contraire de métal {(deux mots).
Son symbole est Br.

Cing gaz nobles.

Son nombre de masse est 11,
Son numéro atomique est 29,
Deuxi&me des halogénes.

Son symbole eétAu.

Son symbole est N.

Son symbole est I.

(5) Gﬁ‘omé

o electoons
(7) ..P(.O'.".O.V.\S..

(8) NQWﬁOV‘S

<y Blumingium
(14)”&4!’!0?(0.&&0.'3"."‘1“9/
(9) Phospko{.@
(13)”0!“!)(27,. (IL masse,
@ Lsotopes...

o Deule aym

!
(7) N!.\I.Q(LU.)( .
(6) Sodf.um,

(N PQT(;OAQ ce

(15)RIQCQ[MQ.E((€ ux
@ Non..métal
sy BDrome. .
(6) Hé‘ofum.w.-...
@ Neon. . ..
(5) RRG‘.OV] ......
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STRUCTURE DE L'ATOME

CONFIGURATION ELECTRONIQUE
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